



Маленькие прихожане

*Газета воскресной школы Архиерейского подворья Тихвинского храма
города Кирсанова Уваровской епархии*

По благословению благочинного Кирсановского благочиния иерея Алексея Проворова

Свет православной Радуги

21 июня 2022 воспитанники воскресной школы Архиерейского подворья Тихвинского храма приняли участие в XII православном молодежном фестивале «Радуга», который проходил в селе Красное Знамя Уваровского района.

6 июня 2022 года исполнилось 350 лет со дня рождения Петра I. XII православный молодежный фестиваль «Радуга» был посвящен этому событию и проводился по благословению Его Преосвященства, Преосвященнейшего Игнатия, епископа Уваровского и Кирсановского.

Перед началом праздничного концерта была проведена экскурсия по храму Воскресения Христова, построенного в 1843 — 1860 г. на средства вдовы генерал-майора Веры Воейковой в память о муже, герое Отечественной войны 1812 года и реставрируемого в настоящее время.



руководитель Макеева С.А., родительница Солопова Александра, воспитанники Татьяна Гатина, Виктория Ильина, Анна Пакина, Солоповы Егор, Константин и Степан.

Воспитанники воскресной школы выступили по теме «Как Петр I помог России узнать о существовании картофеля».

Затем был отслужен молебен перед началом благого дела.

В состав делегации от воскресной школы Архиерейского подворья Тихвинского храма вошли: священник Алексей Проворов, директор воскресной школы Серяпина О.В., преподаватель Климентова Е.Н., музыкальный



IV Детские Сретенские чтения

В духовно-просветительском центре «Возрождение» 21 февраля 2022 года прошли IV Детские Сретенские чтения.



Общая тема Детских Сретенских чтений 2022 года «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность».

25 участников из детских садов и средней общеобразовательной школы №1 города Кирсанова представили свои видео выступления по предложенным темам: «Жизнь Петра I (общее)», «Семья и детство Петра I», «Петр I-мастер на все руки», «Как Петр I помог России узнать о существовании картофеля», «Петр I и морской флот», а также по темам, выбранным участниками самостоятельно.

На мероприятии присутствовали: священник Алексей Проворов, благочинный Кирсановского благочиния, Королева В.О., специалист отдела образования администрации города Кирсанова, представители образовательных организаций города, Тихвинского храма.

Присутствующие отметили большую работу, проведенную педагогами, родителями, детьми по подготовке выступлений, творческий подход и содержательность исследовательской деятельности.

Было предложено педагогам городских детских садов ознакомить своих воспитанников с выступлениями участников Детских Сретенских чтений о жизни Петра I.

Прощёное воскресенье...

В воскресной школе Архиерейского подворья Тихвинского храма г. Кирсанова в последнее воскресенье перед Великим постом с ребятами побеседовали о Прощеном воскресенье и провели игры-эстафеты..

С 28 февраля по 6 марта длилась Масленичная неделя. Завершилась она 6 марта Прощеным воскресеньем - Сыропустным. В этот день закончилась подготовка к Великому посту. В Прощеное воскресенье принято просить друг у друга прощение. Воспитанникам напомнили, что в этот день во всех церквях и храмах на вечернем богослужении будет совершаться чин прощения в память о древней традиции египетских монахов, которые перед наступлением Великого поста до Пасхи расходились по пустыне, чтобы полностью отделиться от мира. А так как в пустыне было много опасностей, то встреча перед постом могла оказаться последней, и монахи просили прощения друг у друга как перед смертью. Со временем это стало традицией у всех верующих. Также в Прощеное воскресенье принято вспоминать об изгнании Адама и Евы из райского сада.



Продолжилась воскресная встреча в спортивном зале православного борцовского клуба «Пересвет», где, под энергичную музыку разделившись на две команды, дети вместе с родителями выполняли различные задания, участвовали в эстафетах под руководством Владимира Вячеславовича Пучкова.

А закончилась встреча в духовно-просветительском центре «Возрождение», где всех желающих ждали сладости и аппетитные блины с чаем.

Спаси библиотекаря

13 марта в воскресной школе Архиерейского подворья-Тихвинского храма города Кирсанова была проведена квест – игра «Спаси библиотекаря и акция «Подари книгу», приуроченные к Дню православной книги.



В этот воскресный день ребята воскресной школы вспомнили об истории празднования Дня православной книги, посмотрев видеоролик, а потом получили необычное известие: во время проведения занятий по Закону Божию на телефон одного из преподавателей пришло видеообращение о похищении приходского библиотекаря, который на протяжении многих лет помогал выбирать полезные книги, больше узнавать о православной вере, о делах милосердия и добра, любви к Отечеству. Похититель сообщил, что теперь ему легко будет обманывать приходских

детей, направлять их делать злые поступки, так как без хороших книг они все «заснут» в своих телефонах, компьютерах и телевизорах. Далее похититель дал надежду на возвращение библиотекаря, если ребята выполнят все задания.

Убедившись, что библиотекаря действительно нет (дверь в библиотеку была закрыта), дети приступили к выполнению различных заданий: отгадывали православные загадки, собирали церковно-славянские буквы, вспоминали правила пользования православной книги, отвечали на вопросы по содержанию Библии и другие. Успешно справившись с заданиями, ребята отправились в библиотеку, где их радостно встретила «освобожденная» Людмила Сысоевна Чернявская. Она провела небольшую экскурсию по библиотеке и предоставила возможность ребятам почитать книги в читальном зале.

Присутствующие дети и взрослые поздравили библиотекаря с наступающим праздником Днем православной книги и подарили книги в приходскую библиотеку.

Творческий вечер «Святая Русь»

Творческий вечер для участников кружка духовного краеведения по теме «Святая Русь» прошел 1 апреля в духовно-просветительском центре «Возрождение».

Святой Великий Пост – это период молитвы, период покаяния, слез, преображения человека, период, возводящий его на новую ступень. Для нас, православных христиан, есть время поглубже взглянуть внутрь своей души. И в этот период как-то по особенному звучат стихи и песнопения, которые позволяют задуматься о себе, своих близких, о вере и России, о помощи милосердного Господа нашего Иисуса Христа по молитвам Его Матери Пресвятой Богородицы.



(Продолжение на стр.4)

Творческий вечер «Святая Русь»

(Окончание. Начало на стр.3)

В ходе творческого вечера Самодурова Валентина прочла стихотворение «Письмо к Богу» (найдено в шинели русского солдата, погибшего в Великой Отечественной войне) и духовные наставления преподобного Силуана Афонского «О красоте», а Чернявская Людмила познакомила присутствующих со стихотворениями Васиной Ирины «Спаси Россию Матушка благая», «Спешите делать добрые дела», духовными наставлениями митрополита Вениамина Федченкова «Кто хранит уста свои, тот бережет душу свою».

Татьяна Кирсанова проникновенно прочла стихи Николая Боголюбова «Россия» и «Пронесся шепот «Русские идут».

Была раскрыта и тема счастья в выступлении Марины Бабановой, которая познакомила присутствующих с мнением преподобного Антония Великого и изречениями преподобного Амвросия Оптинского.

«Всё христианство есть прощение...прощение вечное...» Так определяют христианство первые мученики в «Двух мирах» Майкова. Кажется, в этих словах действительно дано сокращение «всего христианства». Кто не простит ближнему его грехи, тому Бог не прости его грехи. Вы простите – и вам простится. Только милосердие вызывает милосердие.

И в подтверждение этих слов ведущего прозвучало стихотворение Бершадской Валентины «Прошу прощения у всех» в исполнении Ромашкиной Зинаиды.

Она же познакомила участников кружка с мнением святителя Николая Сербского «Образованной женщине, которую поднимают на смех за то, что она ходит в церковь».

Завершился творческий вечер обращением к святым в духовных песнях «Святитель Николай» в исполнении Самодуровой Валентины и «Сергий Радонежский» в исполнении Людмилы Чернявской.

По окончании встречи Людмила Сысоевна Чернявская, руководитель кружка, познакомила присутствующих с православной литературой и поблагодарила за проникновенные выступления с надеждой на дальнейшие встречи в расширенном составе.

Встреча в кружке духовного краеведения

15 апреля в духовно-просветительском центре «Возрождение» состоялась встреча Андреева Владимира Евгеньевича, литературоведа, педагога высшей школы, методиста, журналиста, историка театра, поэта, краеведа, общественного деятеля, с членами кружка духовного краеведения. На встрече присутствовали и сотрудники Кирсановского краеведческого музея.

Владимир Евгеньевич рассказал о своей деятельности, в том числе, и о том, что является инициатором Пушкинских праздников в Мичуринске, дней поэзии Е. А. Боратынского на территории усадьбы Мара, праздника в честь просветителя, переводчика и журналиста И. Г. Рахманинова в с. Старая Казинка.

Поэт познакомил присутствующих с различными публикациями, сборниками, среди них – Антология «Сочувствий пламенный искатель. Приношение Евгению Боратынскому» в честь 220 –летия со дня рождения великого русского поэта Евгения Абрамовича Боратынского, и порадовал проникновенным чтением своего стихотворения.

Затем Владимир Евгеньевич посетил Тихвинский храм, познакомившись с проводимыми восстановительными работами.



Городской семинар



Городской практико-ориентированный семинар с педагогическими работниками дошкольных образовательных организаций города Кирсанова был проведен 13 апреля текущего года в духовно-просветительском центре «Возрождение».

Тема семинара «Организация работы по приобщению дошкольников к духовно-нравственным ценностям через проведение православных праздников в детском саду» была выбрана не случайно, так как большую опасность представляет происходящее падение духовно-

нравственного уровня подрастающего поколения. В отношениях между людьми стали типичными грубость и беспринципность, озлобленность и лицемерие, пренебрежительное отношение к умению общаться. Именно поэтому так актуальна работа по духовно-нравственному воспитанию с детьми с самого раннего детства, при этом большое внимание уделяется взаимодействию с родителями.

Среди различных форм работы в дошкольных образовательных организациях, особое место отводится проведению православных праздников, ведь они, обогащая ребёнка духовными представлениями и образами, помогают в восстановлении связи времён и поколений, в восприятии и освоении традиций культуры русского народа, способствуют формированию основ национального самосознания, любви к своему Отечеству. Также при этом решаются задачи знакомства детей с основными православными праздниками, с основами духовности русского народа.

В ходе семинара выступили: Серяпина О.В., заместитель директора АНО «Духовно-просветительский центр «Возрождение» на тему «Православные праздники как метод духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста»,

Макеева Светлана Алексеевна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад «Ромашка», которая осветила тему особенностей проведения православных праздников в условиях светского образовательного учреждения,

Крашенинникова Елена Александровна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад «Аленка», которая поделилась опытом работы по реализации педагогического познавательно-творческого проекта для детей старшего дошкольного возраста «Рождество Христово»,

Антипина Лидия Николаевна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад «Аленка» по теме «Организация работы по приобщению дошкольников к духовно-нравственным ценностям через проведение православных праздников в детском саду», при этом педагог подробно остановилась на опыте проведения развлечения «Жаворонки»;

Кувардина Ирина Викторовна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад «Аленка» на тему «Воспитание духовно-нравственных ценностей детей дошкольного возраста на материале православного праздника Пасха Христова».

Присутствующий на мероприятии благочинный Кирсановского благочиния священник Алексей Проворов не только отметил необходимость и важность проводимой педагогами работы, но и внес предложение о приглашении священников на православные праздники в детские сады, а также ответил на интересующие педагогов вопросы.

(Продолжение на стр.6)

Городской семинар

(Окончание. Начало на стр.5)

Подводя итоги семинара, можно отметить, что работа по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения в дошкольных образовательных организациях города Кирсанова ведется в различных формах и необходимо её продолжать, используя накопленный опыт, представленный педагогами. Проведение православных праздников подтвердило свою эффективность, именно поэтому в своей работе этот метод может использоваться педагогами детских садов, как один из основных.

По окончании семинара присутствующие смогли ознакомиться с выставкой представленной православной литературы.

Городской православный фестиваль «Пасхальный перезвон»

29 апреля в духовно-просветительском центре «Возрождение» был проведен городской православный фестиваль «Пасхальный перезвон», в котором приняли участие воспитанники детского сада «Ромашка» и четырех корпусов детского сада «Аленка».



В нарядно украшенном актовом зале в этот день собрались дети, педагоги, родители, чтобы прославить Воскресшего Спасителя. И с первых слов ведущей Гоголевой Софьи Сергеевны до заключительных слов отца Алексея, благочинного Кирсановского благочиния, звучали радостные слова «Христос Воскресе», а в ответ дружное «Воистину Воскресе»!

Юные артисты порадовали присутствующих стихами, песнями и танцами.

А затем начальник отдела образования Сергова Е.А. поздравила и вручила награды от администрации города Кирсанова.

Но на этом Праздник не закончился. О.Алексей предложил детям и взрослым позвонить в колокола на колокольне. И присутствующие с радостью откликнулись на это предложение. Сколько восторженных слов прозвучало из уст маленьких участников фестиваля, которые сначала осторожно, а потом с воодушевлением звонили в колокола. Да и взрослые не остались в стороне, также радовались возможности позвонить в колокола.

Также присутствующие смогли познакомиться с книжной выставкой, организованной библиотекарем городской детской библиотеки Трутневой С.В..

А в заключение детям были подарены разноцветные воздушные шары от администрации города Кирсанова.

Фестиваль закончился, но радость Воскресения Христова живет в наших сердцах.





Первая благотворительная ярмарка

1 мая на территории Архиерейского подворья Тихвинского храма города Кирсанова прошла первая благотворительная ярмарка «Пасхальная радость».

Подготовка к ярмарке началась задолго до Светлого Христова Воскресения. Дети под руководством педагога Волынкиной Н. Д. изготавливали поделки-сувениры. В открывшей мастерской под руководством Хорохориной И. Ю. шились прихватки, полотенца, салфетки, фартуки. В мультистудии «Добролюбие» выпустили свой первый диск с мультфильмами, созданными ребятами за 3 года. Также взрослые для ярмарки подготовили различные изделия. А накануне ярмарки родителями и педагогами пеклись куличи и пироги, пирожки и блинчики, пицца и оладушки,

которыми на Ярмарке угощали всех желающих. В проведении благотворительной ярмарки оказал помощь Аграрно-промышленный колледж города Кирсанова (руководитель Злобин А.А.), который предоставил торговые палатки, а студенты помогли провести чаепитие.

Для детей была организована игровая программа директором районного дома культуры Кирсановского района Пучковым В. В. Музыкальное оформление ярмарки обеспечивала Макеева С. А., музыкальный руководитель воскресной школы. Педагоги воскресной школы Климентова Е. Н. и Каленикова С. В., помощница Самодурова Е. Ю. помогали в работе торговых палаток.

Радостные и немного уставшие после подвижных игр, насладившись вкуснейшей выпечкой, а некоторые и с купленными сувенирами, уходили домой ребята, а взрослые, особенно старшего поколения, уносили с собой частичку труда, вложенного детьми и педагогами в свои работы.

Ярмарка закончилась, но она дала надежду на дальнейшее развитие...

Пасхальная радость

В последний день Светлой седмицы светло и радостно было в воскресной школе Архиерейского подворья Тихвинского храма города Кирсанова. Здесь проходил Пасхальный праздник «Пасхальная радость». Начался он с исполнения тропаря Праздника Светлого Христова Воскресения на русском и греческом языках.

В продолжение мероприятия звучали стихи и песни, посвященные Пасхе Христовой в исполнении младших детей и подростков. Подарили воскресшему Спасителю девочки «Пасхальный букет», а Иоанн Лукошин проникновенно исполнил песню «Пасхальная радость».

Много веселых минут доставили зрителям юные артисты, которые показали кукольный спектакль «Сказка о том, как пес Шарик, курица Пеструшка и корова Буренка помогли Деду с Бабкой к Пасхе подготовиться», смысл которой заключалась в том, что «всё-таки нет большей радости, чем доставлять радость другому».

Радостью Воскресения Христова поделился со всеми и отец Алексей, благочинный Кирсановского благочиния, который не только поздравил всех присутствующих с Праздником, но и подарил всем детям православные книги. Присоединился к поздравлениям и о. Антоний, руководитель Молодежного отдела Уваровской епархии, подаривший ребятам сладости.

А затем все желающие смогли позвонить в колокола на колокольне.



Автопробег , посвященный Дню Победы

8 мая под руководством священника Алексея Проворова состоялся автопробег , посвященный Дню Победы, в котором приняли участие не только воспитанники и родители, преподаватели воскресной школы Архиерейского подворья Тихвинского храма города Кирсанова, прихожане Тихвинского храма, но и представители поискового отряда «Рубеж» Кирсановского аграрно-промышленного колледжа, хуторского казачьего общества «Кирсановское».

Участники пробега посетили:

1. Воинское кладбище г. Кирсанова
2. Памятник воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ: с. Шиновка
3. Памятник воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ: с. Калаис
4. Памятник воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ: с Вячка
5. Мемориальный комплекс с фамилиями иноковцами, погибшими в ВОВ в с. Иноковка-1.
6. Памятник односельчанам, погибшим в годы ВОВ: с. Иноковка-2
7. Мемориальный комплекс погибшим воинам в Великой Отечественной войне в г. Кирсанове.

Во время посещения памятных мест участники пробега молились о тех, кто ценой своей жизни отстояли мир на нашей Земле, возлагали цветы к памятникам, исполняли песни военных лет.

Представитель поискового отряда «Рубеж» рассказала о том, почему так важно хранить память о Великой Отечественной войне и подарила присутствующим на память гильзы с раскопок в Волгоградской области (под Сталинградом), рассказав, что во время пребывания на раскопках, с которых они только вернулись, были обнаружены тела 4 погибших бойцов.

Автопробег закончился, но его участники понесли в семьи радость наступающего праздника Великой Победы и память о тех, кто защищал и продолжает защищать независимость и свободу нашей Родины.

Вперёд, к Победе!

«Вперед, к Победе!» - так называлась спортивная игра, проведенная для воспитанников Архиерейского подворья Тихвинского храма города Кирсанова в православном борцовском клубе «Пересвет» 15 мая, и посвященная Дню Победы.

В ходе игры 2 команды соревновались в различных эстафетах «Воздушный бой» (бумажными самолетиками), «Пояс», «Кто дальше прыгнет», «Веселые танкисты» (собрать на скорость каждой команде из разрезанной картинки танк), «Спасательная» (вынести раненого бойца с поля боя), «Санитарка» (оказать первую медицинскую помощь раненому бойцу), «Разведчики» (необходимо пройти «минное поле» (перепрыгнуть через препятствие)).

Также ребята поучаствовали в отгадывании военных загадок. Все участники без потерь прошли все испытания, и справились со всеми заданиями, показали себя не только ловкими и сильными, но и смелыми, дружными, умеющими прийти на помощь товарищу.

И хотя на разных этапах состязаний команды обгоняли друг друга по выигранным очкам, в итоге победила, конечно, дружба. А в завершении - совместное исполнение песни «Катюша».

На мероприятии присутствовали отец Алексей, который подвел итог спортивной игры и вручил сладкие призы.



Пасхальный свет



21 мая в Кирсановском районном доме культуры воспитанники воскресных школ Архиерейского подворья Тихвинского храма и Космодамиановского храма города Кирсанова приняли участие в фестивале «Пасхальный свет», чтобы вместе прославить воскресшего Христа.

На мероприятии прозвучали

проникновенные стихи и песни о Воскресении Христовом, были показаны небольшие постановки.

А из уст ведущих звучали слова: «Воскресение Христа – это основа нашей веры, это нерушимая опора в нашей земной жизни. Не бывает радости светлее, чем Пасхальная радость. Мы радуемся тому, что в Воскресении открылась наша вечная жизнь. Радость Пасхальная – это радость преображения всей нашей жизни в жизнь нетленную, в стремлении нашем к неумирающему добру, к нетленной красоте».

И в этот день ребята и взрослые делились своей пасхальной радостью со всеми.

На мероприятии присутствовали священник Антоний Лукошин, руководитель молодежного отдела Уваровской епархии, священник Сергей Богданов, настоятель Космодамиановского храма.

День славянской письменности и культуры

Ежегодно 24 мая в России отмечается праздник – День славянской письменности и культуры. Истоки этого праздника связаны с почитанием святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия.



22 мая в духовно-просветительском центре «Возрождение» для воспитанников воскресной школы Архиерейского подворья Тихвинского храма г. Кирсанова с целью популяризации праздника Дня славянской письменности и культуры была проведена конкурсno – игровая программа.

Ребята не только закрепили свои знания о святых равноапостольных братьях Кирилле и Мефодии, отвечая на вопросы викторины, но и, разделившись на 2 команды, выполняли задания «Угадай фразу»,

«Расшифруй пиктограммы», «Собери пословицы», «Части тела» (участники команд подбирали слова к частям тела : вежды - глаз, чело - лоб, перст - палец, уста – рот и так далее).

За участие в мероприятии все участники получили сладкие призы.



В материалах газеты использовались фото из архива духовно-просветительского центра «Возрождение».

Учредитель: АНО «Духовно-просветительский центр «Возрождение»
Г. Кирсанов, ул. Рабоче-Крестьянская, д.77/2
Ответственный за выпуск : Серяпина О.В.